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A sztrájk, mely rendszerint gazil i 

súgi fegyver volt, nálunk most po itiktii 
fegyver es mint ilyen talán- még:, vesze
delmesebb. A sztrájk a munkásság egyt t-
jen igazi fegyvere s hozza voltunk szokva 
hosszú időkig es a polgári öntudatban 
még m i is ugy él, mait a gazdasági elő
nyök kivivúju. És ha ma ugy vesszllk 
éi zre, hogy még a polgári sajtó is, a 
incy folyton n sztiájk jogtalan vo tát 
Lmngsulyozta eddig, nemcsak, hogy eih.ill 
gat uv.zei a vaddal, hanem úgyszólván 
szimpalhiáviil fogadja ezt a jelenleg nk-
tua.is sztrájkot, akkor mindenesetre olyan 
nagy eltolódásoknak ke.lett történnie Ma
gyarországon, a polgári önérzet olyan 
nagytokú megsértésének, a mely eiiudja 
feledtetni-a k i spo lgársággá , (a melynek 
legiöbb félteni valója van egy sztrájk 
ese iéu, ) azokat u gazdasági károkat, a 
melylyel egy pár napig tartó általános 
szirájk fenyeget. 

Ugylátszik, a polgárság tudatára éh 
redt annak, hogy a jelenlegi kormányzó 
szellem sok apró, de mindig a kereső 
osztályok ellen irányuló, törvényekkel , 
csuk a nagybirtokos osztály, illetve egy 
letört klikk szolgálatában áll, tudatára 
ébredt unnak, hogy a küzdelem nemcsak 
a munkásság harca, de ebben a küzde 
lemben a nagybirtok es a gentry nebáuy 
ezer erdekeidéve l szemben, az ország 

minden dolgozó osztálya : latéiner, keres
kedő, iparos ép ugy, mint munkás áll. 

Csak egy ilyen felismerés után ie 
Ihetséges az, hogy a polgárság, a kistő-
| kes n sztrájkolok mellé álljon, mert igaz 
az, a mit liz aggodalmaskodók mondanak: 

: n kistökés érzi meg lege ó -zör a sztrájk 
hatását,, neki van szüksége a villamosra, 
nz ö mindennapi keny re, u szó szoros 
értelmében veve a doigo-, forog kockán, 
ót sújtja eüérzékenyebnen a sztrájkkal 
•járó pár ,11111103 drágaság és hogy a pol-

1 gárság ma önként rés-t kivan venni ab-
ibnn a nélkü üzésben. a mivel egy általa-
|nos sztrájk, jár é s jogosnak ismeri el azt 
sztrájkot, a mi ellen eddig mint munkás
ság áital ráju< erőszakolt, de sohajogos-

| nak el nem ismert ellen, ¡1 leghatározot
tabban tiltakozóit. 

És tényleg ha nézzük a mérleg egyik 
oldalán azokat a gazdasági hátrányokat, 
a melyekkel az ilyeiúsztrájk jár és a 
mit ma a sztrájk előtt, mikor még jófor
mán azt sém tudjuk, uieddig fog tartani 
és milyen méretű lessz a sztrájk, ki sem 
lehet számítani é s a mi ilyenkor még 
fenyegetőbbnek látszik, mint a sztrájk 
effektuálása után és a másik oldalon azo
kat a po itikai előnyöket, a melyek vég-
eredményképen szintén gazdasági előnyök, 
a melyet sztrájkkal ki akar vivni a mun
kásság, ugy látszik, hogy az előnyök 
kivívásának a reménye maga fölér mind
azokkal a károkkal, a melyeket a sztrájk 
okozhat. 

Tény az, hogy az általános sztrájk 
kétélű fegyver, megsebzi azokat is, a »ik 
használják, azokat is, a kik ellen használ
ják. É< lit eddig ¡1 polgárság mindig ..zok 
között volt, a kik ellen a sztrájkot 
használták ina, mikor az ö csendes hoz
zájárulása nieilett készülünk a nigy 
sztrájkra, azok között van. a kiknek 
kezeben fegyver a sztrájk. 

Kissé nehezen fog esni azokat a 
nelkülö'.éseke:. miket a sztrájk okoz, a 
polgárságnak ezeu a szemüvegen iiezni, 
kissé groteszk gondolatnak azok elótt, a 
kik a gazdasági Marx-i törvényszerűségé
nek tanai között nőttek fel é s igazan 
életfeltételeiben kell, hogy megtámadva 
legyen a polgárság, a mikor jogosultnak 
ismer el, -öt támogat egy sztrájkot, mi
kor áldozni kész azért, liogy végre le-

1 számoljon azzal a rendszerrel, a mely ugy 
' látszik, nem riad vissza, a polgárság tel
jes kifosztásától. 

766 millió deficit. 
Az 191 l i k évi hivatalos statisztikai kimu

tatás ismét.jesüjó adatokat tartalmaz. Hazunk-
1911-ben összesén ketezernyolcvankét mUlió ér
tékű külföldi arut hozott be. a melyből ip.iri cik
kekre ezeiotszaznaivaiiiiyolc millió koroiu esett. 
Ezzel sz-mbju külföldre vittük összéseu 802 
millió korona értékű 111 igyar iparcikket, deficit 
tehát 1911-ben ipari téren hétszázhatvauhat |7ü6) 
millió. 

Ennyivel fizettünk a külföldnek iparcikke-

A barátnők. 
Irta: Kehei Pro?lns. 

P a u 1 e. Huszonötéves 
N i c 0 1 e. Huszonhnroméves. 
Két jó barátnő. Még az intézetből eredő 

barátsag,a mely azóta feuull, de tahin csak azért, 
mert a kft nő minden találkozásnál egymás nya
kába borul es .édesemnek*, meg .kedvesem"-
nek nevezi egymást. 

Paule i.i-se sápadt, a kereveten fekszik, a 
mikor Nicole ragyogó arccal beront hozzá. 

Nicole (Paule nyakába ugrik): H°gy v aS>'i 
édesem ? 

Paule (hűvösen): Szervusz. 
- Nicole (ránéz): Esős hangulatban vagy 

kedvesein ? — •• 1 

És tu jókedvű vagy ugy-e ? Pauli 
Nicole 
Paule : 

újság ' 

Hiszen azt láthatod rajtam. 
Igen, meglátszik. Olj le. Mi 

Nicole : Oh, semmi."Süt a nap . - . . tavasz 
van . . . Jókedvű vagyok, de magam sem tudom, 
hogy miért. 

Paule : Igaz 1 Rendesen, ha az asszonyok 

kor különös okuk van r á 
Nicole : Szó sincs róla, biztositalak. 
Paule : Ugyan kérlek ! Hát nézd meg ma

gad a tükörben. Hiszen szemeid, az ajkaid el
árulnak. Sokkal boldogabb vagy, semminthogy 
elhallgathatnád. Tehát gyónj meg. 

Nicole: Nos, hát igen. nagyon boldog 
vagyok. 

Paule : Szerelem ? 
Nicole : Igen, szerelem Nem tudok elhall

gatni élőit, d semmit. És igazad van. igazán azért 
jöttem, hogy elmondjam neked a boldogságomat, 
— es igen persze, azért is, bogy lássalak. Mert 
az utóbbi időben ugyancsak keveset törődtél 
velem. 

Paule : Gyengélkedtem. 
Nicole : Semmi komoly ? 
Panle : Semmi érdekes. Nos halljuk a re 

gényedet. 
Nieole (tétovázón): Tndod szivem, kissé ne

héz elmondani azt, a mit én elmondani akarok, 
ueked, a megközelíthetetlen asszonynak . 

Paule : Kérlek. Sohasem lehet tudni 
Nieole :^5h,-én tudom.-Ismertei téged. Te 

képtelen volnál. -.. Nincs természetedben ! 
Paule : De a tiedben igen, ugye ? Mert 

alighanem arról van szó. Nos halljam már I Vagy 
akarod, hogy kérdezzelek ? 

Nicole: Majd segítesz a nehezebb részeknél I 
Tudod két éve, hogy ftrjhez mentem és emlé 
kezbetsz, bogy nem voltam, nagyon elragadtatva 
az uramtól. A mama, a ki nagyra becsülte . Ro 

veszik, hogy » M-^tem^' invass »au, a H k e t ' t é s irpéirrat, nxv'tfc-ygasztait,- rwgraz'lnajd 
megjön. Hat nem mondom, ment minden egészen 
jól, a míg most nem találkoztam Szerelem 
úrral. 

Paule : Megmondtam előre, ügy-e ? De te 
nem hitted. 

Nicole : Igaz nem hittem. Te beszéltél őr

jöngő szere.emról, isteni élvezetről és én nem 
hittem ei. 

Paule : De azután egy báli éjszakán, egy 
szerelmes, mámorító keringő után, csupa illat és 
vir ig között . . . 

Nicole : Honnan tudod ? 
Paule - . . Kezdtél figyelni Szerelem nr édes 

szavaira. Imádatról beszelt neked, hódolatról és 
ezer izitnió dolugról, a* milyeneket a szived és 
az érzékeid még nem hulioitakj... Szóké bajuszú 
volt t-s fekete, simogató nézésű szemei... 

Nicole : De vegie is, ki mondta el neked? 
P»ule : Nem. tudok semmit . . . senki sem 

mondta . . . csak kiül .lom. 
Nicole : Furcsa, w,,y szórói-szóra ugyanúgy 

mondod 
Paule: Ezek a regények majdnem mind 

egyformák . . . És u/u un ? 
Nicole: Azután újra láttam. 
Paule : Estélyeken, szi 11 házban, a Boisban, 

szóval mindenütt a bol találkozni szokás. 
Nicole: Es mindig jobban hittem neki.,. Es 

ó én rajtam hamarosan észrevette, bogy szerel
mes vagyok belé. Az en arcomról mindent le 
lehet olvasni . . . De én haboztam . . . bizalmat
lan voltam.... - " . : . -. _ 

Paule : Azt hitted, nem szeret ? 
Nicole : Oh I éreztem, bogy hatással vagyok 

ra . . ."De volt valami nehézség. 
Paule: AhT. . . Mi? 
Nicole: ugy társaságbeli asszony . . . a régi 

kedvese, nagyon vigyázott r á Nem öreg hó volt, 



1 1 1 » 1 
kért többet, mint a mennyit ilyenekért a külföld-
tűi kaptunk. 

íme a statisztika vészharangja 1 Pusztulunk, 
szegényedünk. 8 bár a drágaság elviselhetetlen, 
bár a nemzet teste száz sebbel vérzik, bár a 
lelkét is megmételyezték, bár a panasz általá
nos . . . a fényűzés mégis orgiákat ül s mintha 
minden rendén volna, a nagy többséget csak a 
politika és a szenzáció érdekli. A parányi hor
vát, oláh, szerb, tót Nagyhorvátország, Nagyro
mánia, Nagyszerbia alapjait .rakja le, csak mi 
lesetik összetett kézzel a sült galambot... 

Tisztelet a kivételnek, a nemzet többsége 
politizál, mulat, kártyázik, kávéházban lebzsel, di
vatos jelszavakkal dobálózik, mindent leszól, 
mindenkiben bűnbakot keres, csak magában nem 
látja a hibát 

Pedig az elviselhetetlen magasságnak, a 766 
milliónyi deficitnek elsősorban mi vagyunk az 
okai, a kiknél a .pártuljuk a honi ipart* jelige 
csak üres fecsegés. Kossuth Lijos, Deák Ferenc 
szentnek tartották e jelszavakat s a szerint cse
lekedtek, mi pedig, mint gyermekek, játékszerül 
használjuk. 

Igaz, világszerte dnl ms a drágaság. Csak
hogy, mig a gazdag országokban az elviselhető, 
addig nálunk végveszedelemniel fenyegeti az 
egéss országot. Legfőbb bsjunk, hogy az úgyis 
szegény országból majdnem évi ezerhatszáz mil
lió korona vándorol ki külföldi iparcikkekért Ez 
a rettenetes pénz- s a nyomába járó emberkiván-
dorlás idézte elő a drágaságot s fokozta a vég
zőkig szegénységünket 

Nem csoda, ha az ország teste száz seb
ből vérzik s drágaság még a jobbmóduakat is 
kikezdte. Ha most mindehhez hozzávesszük a 
közösüüyi kiadásokat, a külföldi pénzért járó ren
geteg kamatot a közterhek óriás ,nlyát; kimond-
haljuk, hogy évenkint több mint kétezer millió
val adózunk a külföldnek. Étert s na itt föl 
aem sorolható bajok egész Szőne miatt nem 
tud a nacyrnbívatotl nemzet testi-lelki erőt ki 
fejteni, melyek pedig kincses hazájában gaz
daggá, boldoggá tehetnek. 

Csak iparcikkekert évi ezerhatszáz millió
val adósunk a külföldnek, a melyből tisztán 
munkadíjra hétszáz millió esik. Évi veszteségünk 
tehát csak ipari munkadíjak fejében 700 millió. 
Franciaország- ötezer millió frankot fizetett a szé-
dáni vereségért Ez az egyezersmindeukorra öte
zer milliónyi hadisarc a gazdag Francia országot 
is megviselte. De mi ez a mi állandó vesztesé
günkhöz képest! Mi vesztett háború nélkül is 
hétevenkint vagyunk kénytelenek csak ipari té-
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ren egy-egy szedáni pénzügyi katasztrófát elvi
selni — csak azért, mert lenézzük azt a szépén 
fejlődő magyar ipart, a melyből a nagy világver
seny, a hszai lekicsinylés és száz más baj dacara 
is 1911-bcn nyolcszázkét millió korona értékűt 
vásárolt a külföld. Micsoda öngyilkossággal ha
táros könyelmÜBég ez I 

1867 óta harmincötezer millió koronát ad 
tunk a külföldnek ipari cikkekért. Ha e szédü
letes nagyságú pénzösszeget okos iparpártolással 
magunknak tartottuk volna meg, ma a boldog és 
gazdag országok sorátmn fényeskednénk. A kit a 
hiteles számok e halálharangja meg nem döb
bent, mentőakcióra nem serkent, az sem jó ha
zafi, sem okosan gondolkodó ember nem lehet, 

I mert a mondottakból a gyermek is tisztán látja, 
I hogy bennünk a főhiba s kézenfekvő az is, hogy 
I a magyar iparpártolás nem iparos érdek, hanem 
mindnyájunknak használó elsőrangú országos 

I ugy. 
Mi tehát a teendő ? Ar, hogy komoly ipar 

pártolással az évi 766 milliónyi ip iri deficitet 
! megszüntess-k. Válómra jutottunk. Vagy tovább 
is igy haladunk s akkor pakfoncsillogasunk is 
berozsdásodik s koldusbotra jutunk, vagy meg
változunk s akkor igazan megszületik nagy Szé-
chenyink álma: a gazdag, müveit Magyaiország, 
melynek megteremtésére minden eszköz rendel
kezésünkre áll. 

Hatalmas magyar ipirt kell teremteni fa
natikus iparpártolással. Hirdessük e fönti meg
döbbentő adatokat nton u félen öregnek, fiatalnak, 
férfinek, nőnek egyaránt s világosítsuk föl va-
lamenyit, hogy a drágaság és szegénység fóoka 
tünös közömbösségünkben keresendő. A hogy a 
bőtermés gazdának, fogyasztónak egyaránt áldást 
jelent, éppen ugy a honi iparcikkek vásárlása is 
vevőnek, eladónak egyform in hasznos. A magyar 
iparpártolást tehát okoi' önzésünk is diktálja 
Pártoljak a magyar ipart, mert megérdemli. Az 
az ipar, a mely 1526*ów annyi elnyomatás el
lenére fejlődni tudott, a mely az 1900-iki pári
zsi világkiállításon ezertiégyBzázharminc kitünte
tésben részesült s a versenyző negyven állam 
között a régi osztrák ipart messzire elhagyva, j 
az örödik helyre küzdötte föl magát, a mely a 
milanói, turini kiállításokon hasonló sikereket 
ért el — áldozat nélkül is támogathatók. A ma
gyar iparost a viiag minden városában megbe
csülik. Miért nem boldogul mégis? Mert reklám
hoz, az értékesítéshez nem igen ért, mert tőké
seink, főuraink nem ipati vállalatokba fektetik 
pénzüket, mert fiainknak nem javát, hanem a 
gyöngébbjét adjuk iparosnak s főképpen, mert 
a közönség bomlik as idegen portéka után. Való, 
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hogy iparosaink ellen is vannak jogos panaszok 
(némelyek nem eléggé figyelmesek, előzékenyek 
es szótartók), de ne feledjük, hogy sokat kell 
küzdeniök a nagy versennyel, a szervezett mun
kások folytonos követeléseivel B a mi bűnös kö
zönyünkkel. Éppen szert ez ellentéteket kölcsö
nös szeretettel ki kell egyenlítenünk, mert ettől 
függ jövőnk. 

A magyar ipar az egész nemzeté. 
ElleDsegeit el kell némítanunk, a közömbö

söket meg kell nyernünk, az idegen portékát vá
sárló kereskedőt pedig bojkottálnunk. | 

Önálló vámterület nélkül is lehetünk gazda
gok, csak akarnunk kell. Példa reá Csehország. 

Szövetkezzünk, szervezkedjünk országszerte. 
Sorakozzunk a Magyar Védő Egyesület zászlaja 
alá, hogy szervezetten, együttesen nagyobb erőt 
fejthessünk ki. Minden város, község ; minden 
újság, iskola, hatóság tegye meg kötelességét, 

Létesítsünk áruházakat, alkalmi vásárokat 
8 Deák F.Tencként állítsuk föl a vnmsoroupót a 
hazunk küszöbén Ha ezt megteszük, boldogulunk, 
ellenkező esetben Törökország sorsara ju tunk . . . 

Sassi Nagy Lajos. 

H Í R E K 

csak régi viszony, ugy értem. És ugy akarta le 
rasni, csendben, izgalom nélkül. 

Paule (elsápad): 0 mondta ezt neked igy ? 
Nicole : Oh, egyebet is mondott a mumu

sáról. Ugy látszik, őnagysága erősen fogta sze
gényt Es akkor tréfából mindig fekete tigrisnek 
neveztük. Fekete haja van, tudniillik. 

Paule : Pompás > • 
Nicole : Ugy látszik, én pont as ellentéte 

vagyok. Hajszínben, arcban, természetben, min
denben I . . . Hát szóval, eljön as a perc a mikor 
nem lehet tovább halasztgatni . . . as asszony 
olyan, mint a túlérett gyümölcs, csak le" kelti 
•fakítani, 4 

Paule : És így azután a mult bét egyik 
napján megígérted, hogy másnap . . . 

Nicole (nyugtalan) r Hogyan, ezt is ki ta, 
láltad ? 

Paule : És a dolog megtörten Marphy gróf? 
nőnél. A szereplők Nicole de áayore és Jacques 
q,Asel! *Jr 

Nicole (felugrik): Látod, hogy tmfedj' 
Paule (szembenéz barátnőjével. Egész teste 

remeg az izgalomtol): Természetesen tudom, mert 
én vagyok a régi kedvese 1 
. „ N ' c o ' e (dadogva): Te . . . P a u l e ^ t e I Ez 
Jnil.ai'sn.J.., . Jioausn tudhattam -Volna"? . . 
Paule bocsásd meg, a mit teUem . . . Sajnálom 
hogy fájdalmat okoztam neked . . . Képzelem 
mennyire szenvedtél, szegény barátnőm I 

Paule (hidegen): Tarts meg valamit a 
részvétedből. 

Nicole : Miért ? 

Paule : Várj. (Kinyitja az Íróasztal fiókját 
és kivess néhány levelet Egyet odsnynjt Nico-
le-nak): Olvasd 

Nicole (egy pillantást vet ar írásra): De 
hiszen ez Jaques írása I Miért akarod, bogy el
olvassam T 

. Paule: Hogy megmutassam neked, hogy 
van némi kárpótlásom. A te első rendes-vouz-d 
21-én volt, ez a levél 28 ről van- keltezve. Ol
vasd I Olvasd 1 

Nicole (ijedten olvas): . . . igaz. imádott 
Palue-oin, nem tagadhatom, de őszinteségem 
szolgáljon mentségül. Hiába, a férfi ingatag I De 
gyűlölöm magam ezért a csalásomért Az a Ni
cole hatott az é rzéke imre . . . De ma már csak 
azégyelem a történteket . . Megfogott azzal a 
kislányos arcával, a melyben olyan sok rejtett 
bűnt véltem látni. (Remegő hangon) Do nem 
szeretem és sohasem szerettem I Kivontam ó t 
de nem.szerettem. Paule, egyetlenem, ne bün
tessen tulszigoruan, tönkretenné az életemet I 
(Nicole abbahagyja az olvasást. Képtelen be
szélni) 

Paule : Nos ? Mit szólsz ehhez ? 
Nicole : Retteue tcsj 

-Psuhr (könyörtelenül) f i t t van még egy Ez 
tegnapelőtti. ~ 6 J 

Nicole : Tegnapelőtt ? Akkor voltam nála. 
Paule : Igen és azután "irt, mikor te elmen

tel. Olvasd. 

(Vége köv.) 

— HegyegyfiJéS. E hó 17éu tartja meg Vas-
vármegye törvényhatósági bizot sági februári 
rendes közgy ülését A uiegyegi ülésnek mindenkor 
eidekes tárgya az alispáni jelentés, a meiy az 
e mult. évról számol be Enink a jelentésnek 
egyik része a kivandor ásról szói s n köwike.ö 
adatokat tartalmazza: Az elmúl- 1911. evi októ
ber 1-től dcember 31 ig bezárólag beérkezett a 
törvényhatósághoz ut evei kiadása iránti kérelem 
308, ezek közül útlevél kiadatott 235, elutasítha
tott 6 visszavonatott 3 es targyains afatt vau 64 
kérelem. Kzeknek legnagyobb része Amerikába 
va'ó kivándorlás céljából kéretett Az 1912. ev 
IV. negyedében tehit útlevél kiadatott összesen 
235. Az 1011 év IV. negyed-ben pedig 170 E 
Bzeiint az 1912. év IV. negyedében' 65 ei több 
útlevél adatott k i , mint az 1911. év hasonló idő
szakában. Bizony elszomorító ez a tény, mely a 
mellett bizonyít hogy a kivándorlás tetemesen 
gyarapodott. Ha ehhez a tényhez hozzávesszük 
azt hogy a kormány ép ebben az időszakban 
eltiltotta a hadsereg kötelekebe tartozóknak a 
kivándorlást akkor még szomorúbbnak tetszenek 
a kivándorlásról szóló szamuk. 

— Esküvő. Fényes esküvő ment végbe ked
den a celli izr. templomban. Szabó László zora-
bori pénzintézeti igazgató esküdött örök hűséget 
arájának. Wrisi Margit úrhölgynek, Weisz Kál
mán celldömölki vállalkozó szép és kedves mű
veltségű leányának. Az esketési szertartást a 
szombathelyi rabbi végezte, a ki magas szárnya
lású szép beszédet intézett az uj párhoz. Esküvő 
után a .Griff"-szállóban lakoma volt. Az uj pár 
az esti gyorsvonattal nászúba indult. 

A izombathelyi püspöki megye liasie-
Mikes János gróf szombathelyi püspök érintke
zésbe lépett a tornai érsekkel, hogy Szent Már
ton püspöknek ott elhelyezett ereklyéit engedje 
át a szombathelyi székesegyház részére. (Szent 
Márton püspök tudvalevőleg a szombathelyi egy
házmegye védőszentje és 897 ben temették ei 
Touraban. Holtteste századokon át nagy tisztelet
nek örvendett, de a hugenották dúlásai és a fran
cia forradalom sok kart tettek bennük 8 más 
nem maradt épen, mint koponyacsontja és egy 
karcsontja, miknek tiszteletére fényes templom 
áll fenn Toursban.) A toursi segédpüspök az ér
sek nevében megírta, hogy egy darab a szent 
csontjaiból rendelkezésre áll s így .Szent Márton 
szülőföldjének nem lesz oka fájlalni, hogy dicső
séges Szülöttjétől nincs ereklyéje . . . Legyen es 
az ereklye Méltóságodnak, papságának és népé
nek örömére és boldogságára.' A püspök külön 
egyházmegyei küldöttséget fog az ereklyékért 
küldeni június hó elején, megbízta azonkívül 
Tóth István jeles szobrászt, a Szily János-szobor 
alkotóját, hogy az ereklye részére egy művészi 
kivitelű, a szentnek mellszobrát ábrázold ereklye
tartót (herma) készítsen, melyet állandó tiszte
letre a székesegyházban ievő flzent Márton-ol
tárra helyeznek el. A püspök as ügyek előké
szítésére egy négy tagú bizottságot küldött ki. 
Az ereklye hazahozatala egyházmegyeszérte nagy 
ünnepélyességekkel fog összeköttetni. 

— Dri mulatozás vége. A mnlt szombaton 
éjjel, -vasárnap virradóra nagy mulatságot csap-. 

tak Szomb.iih- yen az .Elité*-kávéházban Guary 
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Leó egykori celldömölki szolgabíró, megyei tb. 
főjegyző és Ktvies Kálmán Ügyvéd. Múlatás köz-
(jcii összeszólalkoztak, dulakodni kezdtek s Guary 
revolvert rántott az ügyvédre. Az ügyvédet a fő
pincér tartotta lefogva, de az erős ember kisza
kította magát, mire Guary lövöldözni kezdett Ót 
, kávés togta 1« és igy történt, hogy nagyobb 
szerencsétlenség nem esett, de Guary barom 
Browning-golyója közül egy az ügyvéd arccsout-
jat átfúrta. Guury jelentkezett a rendőrségen s 
az ügyészségen. Szabadlábon hagytak, az ügyvéd 
sebeit pedig az elóhivott orvosok bekötözték. Az 
orvosok megállapították, hogy a golyó a szem 
alatt kiálló arecsontot találta, onnan lecsúszott, 
széttépte az arcizmokat es az állkapocs alatt jött 
ki. Kovács hétfőn reggel Bécsbe utazott, hogy 
ott kezeltesse magát. Guary a rendőrségen el
mondotta, hogy azért rántott revolvert, mert lattá, 
hogy Kovács u zsebebe nyúlt és azt, hogy zseb. 
késet akarja előrántani, a mint már nemrég egy 
verekedés alkalmával tette. Az egész veszekedés 
a cigány miatt kezdődött, mert Kovács, a ki erő
sen mámoros volt, haragudott, hogy a c gany a 
főjegyzőnek muzsikált. 

— Az országgyűlési képviselöválasztók száma. 
Vasniegyétikb. n a f. evi jogosult kepviselóvu-
lasztok kerületenként a következőleg oszlatlak 
meg : 

1. szombathelyi kerület 
2. kőszegi , 
3 sárvári , 
4. celldömölki • 
i. rumi • 
6 körmendi 
7. muraszombati . 
8. szentgotthárdi . 
9. nemetujvári 

1U. felsóörsi \ ) . _ 
Összes zt-sen: 

4808 
2798 
3184 
2698 
3210 
4299 
5481 
2527 
2979 
3142 

35126 
Az 1912. évben a választók száma volt .-

1. szombathelyi kerület 4792 
2. kőszegi . 2645 
3. sárvári , 3120 
4 celldömölki , 261X 
5. rumi . 3111 
6. körmendi . 4270 
7. muraszombati » 5429 
8. szentgotthárdi . . 2454 
9. németujvari , 2963 

10. felsőőri . 3094 
Összesen: 34489 

E szerint tehát az 1913 evi választók száma az 
1912. évéhez képest 637-el emelkedett. 

— Államsegély. A vall. és közt. miniszter 
Hubirt János kisköcski róm. kaih tanító részére 
608 K fizeteskiegeszitó, 120 K tandijpótló, 200 
K I- korpótlék-államsegélyt. Botskmj Gyula kelédi 
közs. iskolai tanító részére 900 K üzeteikiegé-
szitő államsegélyt engedélyezett. 

— Közgyűlés. Február hó 2-án tartotta a 
celldömölki kath. Legényegylet rendes évi köz
gyűlését a róm. kath. fiúiskola nagyobbik termé
ben. Ugyanekkor ünnepelte fennállásának 10 ik 
évfordulóját, mely sokkal mozgalmasabbá tette a 
gyűlés lefolyását ée keltelte fel as érdeklődést 
a gyűlés irányában. Min János elnök megnyitó
jában visszapillantást vetett a 10 évre 
dett beszédében a 10 év alatt megtörtént legap
róbb eseményekre is. Szép szavakkal emlékezett 
meg Grittír Pina jelenleg nyalkái plébánosról, 
kl celldömölki plebanoakodása alatt alapította as 
egyesületet Kegyeletes szavakban rótta le bálá
ját boldogult Takács György alelnök irányában, 
ki az egyesületnek kezdettől fogva gyámolitója, 
istápolója, igazán apja volt Indítványára jegyző
könyvben örökítik meg a felejthetetlen alelnök rvp"iípb 
érdemeit. A pénztárosi, dékáni, könyvtáraoki 

dáikat a pincérnek az ebédlőben s azzal távoz
tak, hogy délben ebédre várják őket. Ebédre 
azonban hiába várták vissza a vendégeket, ugy 
délután 2—3 óra között érkeztek mig, de nem 
mertek bemenni az ebédlőbe, hanem csak a ka
puból kiáltoztak be a kocsisaiknak, hogy fogja
nak be és bundáikat is tegyék fel. A felültetett 
vendéglős azután ugy tréfálta meg a bemenni, 
nem merő vidéki urakat, hogy a bundák őrzé
séért darabonkint 20 fillért szedetett be pincér
jével a bundák szégyenlős tulajdonosaival. —' 
Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy a Korona
szálló rövidesen uj bérlőt kap, Domonkos volt 
tapolcai vendéglős veszi át legközelebb. 

— Csőd. A szombathelyi kir. törvényszék 
Sckiffrr es Fleisckakter szombathelyi rőföskeres-
kedó ellen elrendelte a csődöt. C'södbiztosul Mor-
vay Aurél dr. kir. törvényszéki jegyzőt rendelte 
ki. Csüdiömeggondiiok Vajda Imre dr.. helyettese 
Wéder Gyula dr. szombathelyi ügyvédek. A kö
vetelések Imarcius hó 27-ig jelentendók be, a 
csődvalasztmány március 31-én alakul meg. 

— áz időjósok a következő hetek és na
pokra, esőt es hideg időt jósolnak. Ezzel feltét
lenül az etnbeiiseg a meghülésntk van kitéve. 
Azért célszerű mindjárt a kezdetnek a kezdetén 
a Réthy féle pemetefű cukorkákat használni, 
melynek doboza csekély 60 fillérbe kerül. Azon
ban ügyeljünk, hogy minden dobozon a készítő
nek neve, Réthy Béla gyógyszerész, rajta Kgyen, 
mert csak akkor valódi. 

— Állami Iskola. A vallás- és közoktatás
ügyi -minisztérium 1913 szeptembe elsejére az 
osiffyasszoiiyfai állomásnál a vasutasok és a kö
zei pusztákon lakók gyermekei részére állami 
iskolát szervez. Tekintve, hogy ugy az állomás, 
mint egyes majorok a falutól 6—7 kilométer tá
volságra vannak, ez intézkedést csak helyeselni 

! I - het. 
| — Sörgyár a megye tea. Csak a napokban 
I irtuk meg, hogy báró Halvany-Deu'sch Bela 
I Sárváron két ujabb gyárat szándékozik építeni. 
I Mint értesülünk Lajos bajor királyi régens her-
' ceg pedig sörgyárat szándékozik csináltatni. Sár-
Vár tehát erősen halad az ipartelepek épiléee te
rén, maholnap egész gyarvaros lesz belőle. 

r —1** 'esíaek hadgyakorlatok. A hadve
zetőség körébői kiszivárgott híradás szerint az 

-idén nem tartják meg a nagy-gyakorlatokat mert 
a háborús bonyodalmak miatt a póttartalékos 
katonákat úgyis behívták- A tartalékosok behí
vása pedig rengeteg költséget okozna. 

T Ö B V É H Y K E Z É S 
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A szombathelyi kir. törvényszéknél az es-
küdtszéki tárgyalások a héten csütörtökön fejeződ
tek be. Mait vasárnapi lapszámunkban négy tár
gyalás lefolyását ismertettük, egéss csütörtökig, 
péntek és szombaton as alábbi bűnügyeket tár
gyalták. 

Pénteken : A pénteki esküd.széki tárgyalás 
a vádlott felmentésével végződött. Felmentettek 

legy vadőrt, a ki véletlenségből agyonlőtt egy 
kitérje- fint A gyermek, névszerin t Németh IBI van, több 

társával földiepret szedett az erdőbea. A gyer
mekek kóborló útjukban szemben találták magu
kat Kiss József erdőőrrel, a ki azon célból, hogy 
elriassza őket, rájuk lőtt. 

A lövés halálos volt, egy sörét Németh 
Int a leggondosabb István szemébe fúródott, a 

ápolás sem menthetett meg. Szülei a gyermeket 
V . I Í X u ü e T S E S k Budapestre szállitottak, a hol öt napig gyógy-

S S a T f t r ^ f f i í ^ S A ' 8 t M Í k " 8 P 0 n " o n b u , . n , e « h i K ^ -
Jelentés tudomásul vétele után és a «baentvé-j S J ^ J J j j j a hatóság szándékos emberölés 
nyek megadása után uj tisztviselők választattak. •" 
Alelnök Tett Scküis Gyula, ki évekén át eddig a 

Cin. tárosi teendőket látta el ritka pontossággal, 
éaztároe lett Matti Sándor, (a ki a légárra va

lóbb is, mert ráér I Szerk.) Könyvtáros Staiay 
Ferenc, jegyző a jó tollforgató Fodor Henrik, 
dékán Gerst János lett újból, ki a tagsági dija
kat legsimábban tudja beszedni. Végül az eddigi 
alapszabályok helyett as általános — országos 
kath. Legényegyesület alapszabályait fogadván 
el, elnök éltetésével a gyűlés befejeztetett. 

— Felvágta a t | s á t Morváik Ferenc kis 
szerdahelyi földmives feleségének anyaroehrákja 
volt s kínzó fájdalmat érzett hónapok óta. Ked
den végső elkeseredésében konyhakést ragadott 
s azt haséba szúrta. Súlyos sebekkel beszállítot
tak a muraszombati kórházbVa hol meghalt. 

— MTlto a taláké^^ n é P é t - Feiertaga támadásra aszal 
» celU.Korona^száiióba néhány vidéki uriemWJ-felelt, hogy. lekapta a falról fegyverét s ezzel 
szállott be, a kik kocsival érkeztek. Átadták hun

ban tette miatt megindította az eljárást A tárgya
lás során a vádlott tagadta, hogy Bzandókoaan 
lőtt volna a gyermekekre. Egy cserjésen keresz
tül akarta azokat megközelíteni, miközben fegy
vere véletlenül elsült s egy sörét a közelben levő 
Németh István szemébe fúródott 

A kihallgatott tanuk vallomása alapján as 
esküdtnek igazolva látta a vádlott védekezését 
g a véda tartalmas és alapos beszéde után fel
mentette á -úd és következményei alól. 

Szombatin: Ftitrtag Károly némethideg-
kuti lakos erős felindulásban elkövetett balált 
okozó .súlyos testigértés bűntettével vádolva ál
lott a bíróság előtt 

A mnlt év június 28-án történt hogy Wag
ner Ferenc és felesége odaadott Feiertagék háza 
elé és az ablakokat beverte és lelövéssel fenye-

A kölcsönös találkozásnál egymásra rohan
tak s ugylatszik, Feiertag gyengébbnek érezte 
magát, mert menekülni akart, útközben azonban 
visszafordult és a kezében levő fegyverrel há
romszor Wagnerre lőtt Az egyik lövés halálos 
volt. Wagnert mellén találta, a ki összeesett és 
nyomban meghalt. 

Ezért a tettéért vonta felelősségre a bíróság 
Feiertagat Az esküdtbíróság Feiertag Károlyt 
erős felmdulásbón elkövetelt halált okozó súlyos 
testisertés bűntettében mondta ki bűnösnek s 
ezért négy esztendei börtönre Ítélte a törvény
szék. Feleségét a ki szintén vádlott volt, fel
mentette. Ügyész és vedő semmiségi panasszal 
éltek. 

Kedden délelőtt: Sekótk István volt keme-
nesmagasi korcsmaros állott a törvényszék előtt 
szándékos emberölés bűntettével vádolva. Schöth 
rosszul elt a feleségével, állandóan civakodtak, 
végre ia az asszony otthagyta a férjét. Schöth 
többször hívta vissza feleségét de nem ment E 
miait roppan' megharagudott Schöth a feleségére 
és elhataro/.ta, híiay feleségét le-övi. A mult év 
június egy havában egy reggel összetalálkoztak. 
A férj rálőtt az asszonyra a kinek mellébe fú
ródott a golyó s a kit súlyos sebével a celldö
mölki korházba sza litottak. 

Egy'hónapig it-küdt Schöthné a korházban, 
felgyógyult 

Férjét eifoguk és szándékos emberölés 
büntette miatt emelt ellene vádat a kir. ügyész
ség. 

Az fsküdtezéki tárgyaláson as asszony sú
lyos vadakkal ilieui- férjét Elmondta, hogy fér
je állandóan üötte verte, darvasága miatt nem 
volt soha békesség közöttük. A tanuk szintén a 
korcsmáros ellen vallottak. 

A bizonyítási eljárás befejezte utan az es
küdtszék bűnösnek mondotta ki a férjet erős 
felindulásban elkövetett szándékos emberölés kí
sérlettben s ezért két évi fegyházzal sújtotta és 
öt evi hivatalvesztesre ítélte. 

Az ítéletben agy az ügyész mint a vádlott 
megnyugodott s igy az jogerőssé vált. 

Délután: Zárt ajtók mögött folyt egy tár
gyalás. A zárt tárgyalás oka as volt hogy egy 
erőszakos szerelemről veit szó, a melyben egy 
rúttal leány és egj,|tibanp.,l»»mp«lt t . . . t . i 
" ' A mult ér novemberében az őrálási erdő

ben (annak idején meg is irtok) Holcer Vince 
nevü suhanc összetalálkozott Bach Karolinával 
A suhanc rávetette magát a leányra, azt lete
perte a földre s ki akarta elégíteni piszkos vá
gyait 

Elkeseredett küzdelem fejlődött ki közöttük, 
a melynek az vetett véget, hogy a közelből han
gok hallatszottak. |A suhanc elmenekült és ott
hagyta a leányt » kinek nevében feljelentették 
a vakmerő fiatalembert erőszakos nemi közösü
lés miatt 

A bizonyítás befejezés után a vádlottat 
hat havi fogházra Ítélték. 

Csütörtökön Volaer József 21 éves hossza-
peresztegi kanászbojtár felett Ítélkezett a bí
róság. •• * 

A mait-év önén- történt október utolsó 
napján, hogy a kis Csordás Ágnest szülei átküld
ték VashoBs'zufalura De hiába várták haza a 
hosuupereutegi csendes paraBzi tanyára. 

Csordás Ágnes mikor a bosszupereazteg 
—vashosszufalui utou hazafelé sietett, ráleaett 
Volner Jónef s piszkos erőszakkal rávetette 
magát, hogy elrabolja az ártatlanságát... A kis 
Csordás Ágnes küzdött az ártatlanságáért, a mit 
meg is mentett; igaz, hogy as élete árán. Mert 
mikor as éhes fenevad látta, hogy nem tudja 
megrabolni, akkor nyakára csavarta az, ostorát 
s addig Bzorongata, mig a kis Csordás Ágnesnek 
elszállott a lelke. 

- Hamarosan elfogták a csendőrök a gyilko
sát, Volner József 21 éves hosszaperesstegt ka
nászbojtárt. 
• A bíróság csütörtökön Ítélkezett fölötte s bor- -
zalmas bűnéért 12 évi fegyházzal sújtotta. Rz 
a kis Csordás Ágnes ártatlan életének as ára, 

kiment az udvarra, hogy Wagnert elriassza 

G Y Ó G Y ^ U D I T C V I ? 

A SZÉNSAVAS ÁSVÁNYVIZEK 

K I R Á L Y A ! I 
Nnkttr ItlMBstUkSa: lever lyzláaal I 



• m 
KHMMBBVIDiK február 16. 
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K O H O C E 3 
rekedtseg es hurut ellen nincs jobb a 

R É T II Y-féle peietJfl cukorkánál! 
Vósarlánoknil azoul..m vigyázni:.k í- < határozottan 
RKTH Y-frli'-t kérjünk,, miycl sok liaazcutalan után
zata vTiii. Az eredetinek maiidon ügyen darabján 

rajla van a IlKTHY nóv, 
1 doboz ára 60 fillér. Nagy doboz 1 korona 

Vinígkereskedés. 

Tisztelettel, tudatom a n. é. kö
zönséggel , hogy Czelldömölkön. a 
Központi-kávéház melletti üzlet-
Myiiégben 

virágcsar okot 
rendeztem be. 

.Minden időben vágott és e -e rép 
virágokból nagy választékot birtok. 

Alkalmi csoki okát , sirkoszorukat 
a legizlésesebben, olcsón készí tek. 

Szíves pún fogást ké rve , marad
tam kiváló tisztelettel 

Berecz Lajos 
kereskedelmi kertész 

Celldömölk. Kossuth Lajos-utca 

A~ybav íze l é s ! „ S l 
A küi es nemi adatok kö/lésc elleniben i -! világosítást 

ingyen nyuji : P f fa l l e r G e o r g 
Nürnberg K 7 8 (KaiororsMei M i II irf 

A jelenkor le gjo ua tetőfedő 
nnyaga az " t ä a 

A S B E S T - P A L A . 
Elpuszt í thata t lan , soha iavitási nem 

igényel . T ű z m e n t e s , fagymentes, vízhatlan 
és viharai ló. 

Alatta a padlás tél: :i nem 
hideg, n y á r o n viszont nein meleg 

K Ö N N Y Ű , mert a befed-: le rü lo 
négyze tmé te renk in t 10 kilötrri••> — lio! 
ott a hornyolt cserépből npsry/ . - (métere 
40 kg., közönséges cserépből kg., igy 
palafedésre a legkönnyebb tető é s a leg-
gyöngébb fal is alkalmas. 

Tjééin ^ i S i e b b i t i e n o 

j ó t a J t u a - ! 
Kel vi lágosítást , á r jegyzéket és mintát 

k ívána t ra ingyen küldünk. 

M a g y a r A s b e s t P a i a g y á f 

R . - T . J a n o s h á z a . 

Iroda: Zollner Bélánál Janoshaza 
0 0 0 0 0 0 0 0 3 0 0 0 

h i t e l e s bizonyítvány privátok és 
orvosoktól a 

... A I S E R -
féle raellkaramelláról, mely 

Köhögés 
rekedség kataruss is nyálfcasodás 
ellen a legbiztosabb s •» itgjpbban' 

haló pyotyszer. 
K a |) Il a t ó : 

Vestprtml'tn : facti Kálmán. Devfcser
ben i Balogh MilaiV Celldbmdllkön : 

. Btstcsiy Öilön gyógyszertárában. 

Bárki egy őre .alatt meg-
l o w - ^ . tanulhat raj á játszani-
? ' ^ S Í H A .Varázttavoh" rendki-

viil kellemes, 20 acél 
trombita hiiipgal és 4 
erős bőgővel van ellátva. 
Di-zes kivitelben, kotta-
füzettel, dalokkal, tokkal, 

ajándékkal egy ült 

c s a k 4 k o r o n a . 
Csakis .laDgMer-Iirály" országszerte elir 
in t legolcsóbb lianguzeraruházában kapható. Bldapilt 

• 'Ózselkírat 15. — GyarsjavUó műhely. Kérjen fény.ké{ e 
, árjogyzókot. 

Horgony' 
S y r u p . S a r s A p a r i l l o e 
Wrt t t t tMtwr . f*" èŒ'i » UTX kor 

lac ^ 3 

^ H o r g o n y - L i n i m e n t . Ä c r ^ 
A ^ o r ^ o n y ' f a i n - S x p c l i e r pótleka 

i Fájdalomenyhitö kt-lc.-zoSlés . 
\ ••fbaléfutl. rh.i.inánSL - -r- -MCIM Sift J 

• t"t i« « j i « 0 ? - k . . k ^ / 

V i r t : B [ l - v , i ; . i i .1 íá j t f trn í l - 0««cj. 1*0 kor 

% Uflóbb vy\-\ m e ' r t i , • vagy käs veti 
RICHTER ér. ai .Aria» ora Illan "-hu i t l n i t t 

(!. EliiibeïlitraOa ft) g1éj y Harter east. 

J 

Főraktár Magyarország részére : TÖRÖK JÓZSEF 
gyógyszertárában. Budapest 

SIROLIN „ROCHE'M használjunk légzőszerveink védelmére-
Mi 3 Sirolin „ttoetw? 
A Sirolin .Roclw. oly W'6f l )wr , amely 
tudományos alapon jut eiméaalhf-ta, m-ni 
Izgató Giiajaeolcsapadafcbol álUlUllk Mó és 
a Gna|ncolnak nak Jótékony halasa atkát* 
réssclt Dtrl almám*. Cxélsxrrfi OasxrUHele 
4* kliiinó m.-|lt>kttilti|tlnnfuli|N mailéit, ki 
tünó I f i éé élvA f lj-0iTÍr-«U, 1* lévén, ai_. 
öasaas. orvosok rokonsunvat megnyerte. 

. Ki használja a Strolin,.Roctw-t<<7 Ml a Sirolin „ R o c i r hatása ? \ 
M i n d e n k i min i rivntoMAril knrá t a téoziV-
anrrvrk mmDptrfpitósr eii,-n. 
K S h 5 0 0 s « k «a olyanok, akik krónikus 
t i i ' lnl inni l lnn K»>nTrHlnr>k. 
TOdffbalosok . - a-t hni:ii .koaok mefjkAny-
nMIUMI (•« ^tv.aiivnerle^/t.-iil. 
• • • • • • • « • • l i I" é a ^ M a o i t ú a c z A l l A M I 

r f t r i aMk , n.Irl.iy.ttMt.ttinlos ii.rrrm,k.-*i -• • ' 
- é« nritiaiiotMOk, l>örgharD{oaok al-

A Klroliu U l o r b r i nwftrftTtdill « nyo-iyolárt : 
nlrWfiltl a vá l ru i . - k . -n . i v , i . nit^h»ÛnlH \ 
kohönénlnnrrl, í-flrti Ixnfi/.^t l.-ixt, n lén^t- j 
M-rvcltnrk <-t<\\ u,|. | - r» | l m i i t - • 
lIotlMklpll Inti (W-at-.-.v,.|l Li.lalífH vau ; 

, T 5 ^ » * f e » ^ - .a-ra^írt. f a n r ó l ***~^J. 
ag emèaxtM éa crzrl )ar l t |aaxrrút l l lnpotnt , j 
0yaraplt|a a leataalyt és a | é köa^rtw4* 

K gyógytárban határozottan Sirolin „ R o c h e " - t kérjünk és gondunk lcqven m i a . 
. . S ^ H ^ g y ^ . ^ " " 1 ' 1 ' " 1 s o b a s e m hiányozzék egy üveg S l r o U n „ítoclie-

Nyomatott a kiadőtalajdonoo .Vöresmarty-könyvnyomda éo hirlapkiadi vUlalat gyorujtóján Devecserben 1812 


